



### Zadnje vesti

LONDON, Vel. Brit. — Štrajkujoči gasilci so skušali preprečiti uporabo gasilske opreme za gasitev ognja v Eppingu, severovzhodno od Londona. Pri tem je prišlo do spopadov med štrajkujočimi in policijo. Gasilci so na štrajku od 14. novembra po vsej Velikii Britaniji in postajajo negotovi in nervozni, pa tudi bojeviti, ko ne izgleda, da bi bili bližje cilju, kot so bili v začetku štrajka. Ko oni zahtevajo 30% povišanje svojih plač, jim je vlada voljna dati le 10%. Njihova povprečna tedenska plača znaša sedaj okoli \$115.

JERUZALEM, Izr. — Zunanji minister Moshe Dayan je dejal včeraj, da je Izrael pripravljen odstopiti del zasedenega zahodnega brega Jordana, če je to pogoj za mir z Arabci.

KAIRO, Izr. — Tu vlada veselo razpoloženje ob pričakovanju zastopnikov Izraela in ZDA na razgovore o končanju spora med Izraelom in Arabci, ki jih je sklical predsednik Egipta Sadat. Razgovori, od katerih pričakujejo v Egiptu končanje vojnega stanja in pospešen gospodarski razvoj, se bodo začeli jutri.

AMAN, Jord. — Ameriški državni tajnik Cyrus R. Vance je včeraj poskušal pridobiti Jordanijo za udeležbo na razgovorih v Kairu. Kralj Husajn je udeležbo za sedaj odločil, pa nudi možnost kasnejše priključitve razgovorom — morda v Ženevi. Iz Amana je Cyrus R. Vance odletel v glavno mesto Sirije Damask na razgovore s predsednikom Hafezom Asadom, ki je med nasprotniki Sadatovega mirovnega napora. Asad je svoje stališče razlagal pretekle dni v Savdski Arabiji, Kuvajtu, Združenih arabskih emiratih in drugih državah ob Perzijskem zalivu, pa se po vrnitvi domov razgovarjal najprej s sovjetskimi posebnimi zastopnikom, ki je nenadno prišel v Damask.

LOS ANGELES, Kalif. — George Meany je bil včeraj izvoljen znova za glavnega predsednika AFL-CIO, na katere čelu je že 22 let. Nekateri mislijo, da se bo pred potekom dveletne poslovne dobe zaradi starosti — sedaj je star že 83 let — odpovedal svojem položaju v korist sedanjega glavnega tajnika Lane Kirklanda.

WASHINGTON, D.C. — Včeraj so se tu začeli razgovori o preusmeritvi trgovine med ZDA in Japonsko, ki bi naj vodila do odstranitve sedanjega velikanskega presežka v korist Japonske. Zastopniki ZDA so izjavili, da so japonske začetne ponudbe "preiskrómne", ker bi presežek v zunanji trgovini zmanjšale komaj za polovico, od nekako 10 na 5 bilijonov letno.

LONDON, Vel. Brit. — Zadata od srčne kapi je včeraj umrla 92 let stara Clementine Spencer-Churchill, vdova predsednika britanske vlade tekom druge svetovne vojne Winstonona Churchilla, ki je umrl leta 1965 star 90 let.

### Vremenski prerok

Pretežno oblačno in deževno danes in jutri. Najvišja temperatura danes okoli 48 F (9 C). Jutri nekaj hladnejše ob delni razvedritvi.

### Krona sv. Štefana bo vrnjena v januarju 1978?

WASHINGTON, D.C. — Vesti iz uradnih virov trdijo, da bo madžarska kraljeva krona, dar papeža kralju Štefanu pred več kot 900 leti, vrnjena Madžarski prihodnji mesec.

Priseljenci iz Madžarske v ZDA protestirajo in zahtevajo, da ZDA krono sv. Štefana, ki so jo dobile v varstvo ob koncu druge svetovne vojne, ne vrnejo Madžarski, dokler je tam na vladi brezbožni komunizem.

Iz uradnih poročil je razvidno, da madžarska vlada dejansko ni nikdar doslej uradno prosila za vrnitev krono sv. Štefana, izražala je poluradno in privatno želje in upanje, da bo ta krona skoraj vrnjena.

### Črpalka naj pomaga poškodovanemu srcu

Skupina raziskovalcev v Cleveland Clinic je dobila 1.2 milijona dolarjev za razvoj posebne črpalke, ki bi naj pomagala poškodovanemu srcu.

CLEVELAND, O. — Žrtve srčnih kapi bodo dobile v nekaj letih pomoč v obliki posebne črpalke krvi, ki jo bodo razvili pod vodstvom dr. Yukihiko Nose strokovnjaki Cleveland Clinic-a. Skupina je dobila v ta namen iz zveznih sredstev skupno 1.2 milijona dolarjev.

Nova črpalka, o kateri upajo, da bo na razpolago za uporabo koncem leta 1980, bo pogajala kri iz dna levega srčnega prekata v aorto. Črpalko bodo razvili in dopolnili v Cleveland Clinic-i, pogosno sredstvo za njo pa je bilo izročeno v razvoj drugi skupini strokovnjakov.

Skupina strokovnjakov Cleveland Clinic-e je pred 20 leti razvila prvo uporabno umetno srce, ki ga sedaj izpopolnjuje, da bi moglo v celoti zamenjati človekovo srce. Sedaj se bo posebej posvetila razvoju črpalke, ki bi naj reševala življenje onim žrtvam srčnih kapi, ki imajo srce močno poškodovano. Nova črpalka naj bi vzdržala vsaj dve leti, bila naj bi tiha in brez povzročanja tresljajev.

### Trudeau sklical konferenco v Ottawo

Zvezna vlada se bo sredi februarja posvetovala z zastopniki pokrajinskih vlad o ukrepih za poživitev gospodarstva, ko je brezposelnost dosegla 8.4%.

OTTAWA, Kan. — Predsednik vlade Pierre E. Trudeau je povabil predsednike pokrajinskih vlad na posvet v glavno mesto sredi prihodnjega februarja. Posvet bo posvečen v prvi vrsti gospodarskim vprašanjem, ki zadevajo vso deželo.

Brezposelnost, ki je dosegla v oktobru 8.3%, je v novembru porasla na 8.4% in povzročila novo kritiko vladne gospodarske politike in zahteve po večjih pobudah za poživljanje gospodarstva, ko vlada posveča še vedno glavno skrb boju proti inflaciji.

Gospodarski strokovnjaki opozarjajo na potrebo po varčnejšem življenju, ker da smo v zadnjih letih v Kanadi živeli preko svojih stvarnih dohodkov. Kanada je več porabila, kot je ustvarjala zato je začel njen zunanji dolg rasti, kanadski dolar pa izgublja sorazmerno na svoji veljavi.

### Izgledi na uzakonitev sprememb v zveznem zakonu o javnem skrbstvu piči

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Carter je predložil Kongresu precej davno obsežen program za spremembe in dopolnitev zveznega javnega skrbstva za revne, onemogle, pohabljeni in za delno ali popolnoma dela nesposobne. Predsednik je še v času volivnega boja izjavljal, da je naš sistem javne oskrbe nemogoč, zapleten in neučinkovit, zato pa izpostavljen obsežnim zlorabam.

Vlada je izdelala načrt za novo ureditev in ga poslala na Kapitol. Tam so ga pregledovali, po se komaj lotili resničnega proučevanja. Prevladuje prepričanje, da bo predlog obtičal v kongresnih odborih tudi preko prihodnjega leta.

### Tisk je velesila, delajmo za AMERIŠKO DOMOVINO!

### Sovjetska zveza v gospodarskih težavah

MOSKVA, ZSSR. — Veliko manjša žitna letina, kot so jo pričakovali, ne naložila sovjetskemu gospodarstvu novo breme, ko se je razgledovalo v tujini za nakupom novih strojev in tehnologije.

Sedaj bo treba dober del sredstev porabiti za nakupe žita in denarja ne bo za nakupe tehnologije in strojev, ki bi naj pripomogli do modernizacije sovjetske industrije. Zastopniki nekaterih ameriških družb tu, ki so upali na kupčije, so kar na tihem odpotovali domov.

### Sovjetski oporečniki bili v hišnem zaporu

Preteklo soboto so imeli oporečnike v Moskvi pod policijskim varstvom, da niso mogli nastopiti v podporo človekovih pravic.

MOSKVA, ZSSR. — Tajna policija je preteklo soboto zadržala stanovanja 20 oporečnikov, o katerih je bilo znano, da hočejo sodelovati pri tihih demonstracijah pred Puškinovim spomenikom sredi Moskve, ko je svet obhajal dan človekovih pravic v okviru Združenih narodov.

Kljub hišnemu zaporu 20 znanih oporečnikov, se je pred Puškinovim spomenikom zbralo kakih 25 oseb, ki so postavile v tesen krog, se odkrile in z nekajminutnim molkom demonstrirale za človekove pravice, ki so jih Združeni narodi proglasili pred 29 leti.

V nedeljo je policija odšla iz pred stanovanj omenjenih 20 oporečnikov in pustila iz zapore tudi vse štiri, ki jih je dan prej prijel. To je povedal zahodnim časnikiarjem 24 let stari Aleksander Podrabinek, ki vodi skupino oporečnikov za nadziranje sovjetskih zlorab umobolnic kot zaporov za oporečnike režima.

### Kissingerjevi zapisi so last vlade ZDA

WASHINGTON, D.C. — Zvezni sodnik je odločil, da so prepisi o razgovorih, ki jih je vodil Henry Kissinger kot državni tajnik ZDA, last Državnega tajništva torej vlade ZDA in ne njegova.

## ENERGETSKI PROGRAM JE SE VEDNO V NEGOTOVOSTI

Konferenca predstavnikov obeh zbornic Kongresa še vedno išče kompromis. Predstaviški dom je v menjanju mudi s Senatom, ki pa je sam v sebi razdeljen. Pred Božičem ni mogoče pričakovati več kot "načelnen" sporazum, katerega podrobnosti bodo morali biti dogovorjene šele prihodnje leto, ko se bo Kongres vrnil z božičnih počitnic.

WASHINGTON, D.C. — Konferenca predstavnikov obeh zbornic Kongresa razpravlja že blizu dva meseca o energetskem programu, ki ga je predsednik Carter postavil na prvo mesto svojih prizadevanj nove zakonodaje. Predstaviški dom je še poleti končal delo na zakonskem predlogu in v glavnem odobrilo vse, kar je predsednik predložil, črtal je le predsednikov predlog za pravico do postopnega povišanja cen olja, če ne bo uspelo na kak drug način omejiti porabo olja in njegovih izdelkov. Senat je predsednikov predlog tako zmrcverjal da ga ni bilo mogoče več niti spoznati.

Predstaviški dom se prizadeva doseči čim večjo omejitev porabe energetskih virov, zlasti naravnega plina in olja, katerih zaloge doma naglo pohajajo in so zato ZDA vezane na velik uvoz, zlasti olja. Senat, v katerem imajo vplivno besedo ljudje, ki zvezami z oljnimi družbami, priznava potrebo po večjem varčevanju z energetskimi viri, pa se posebej prizadeva tudi za uzakonitev finančnih pobud za povečano iskanje novih nahajališč naravnega plina in olja doma, kar bi naj vodilo do zmanjšanja njenega uvoza.

Senat je pri tem razdeljen med zagovornike oljnih družb, kot je načelnik finančnega odbora Russell Long, ter med zagovornike potreb in koristi potrošnikov, kot je sen. Henry Jackson, načelnik senatnega odbora, odgovornega za vprašanja oskrbe z energetskimi viri.

Pretekli teden so se pokazali obrisi sporazuma, ko je sen. R. Long iz Louisiane sprejel stališče vlade glede davka na olje, čirpano v ZDA in o uvedbi davka na industrije in podjetja, ki bi se upirala temu, pa končno popustil, ko je dobil od zveznega tajnika za energetiko J. Schlesingerja v imenu vlade zagotovilo, da bo ta z upravnimi

ukrepi povišala cene olju in tudi drugače pomagala industriji. Tudi v vprašanju naravnega plina, njegove cene in nadzora se kažejo osnove sporazuma. Zdi se, da bo konferenca končno sprejela povišanje cen plina za 20% in ohranila nadzor nad njimi za nadaljnjih pet let z možnostjo njegove obnove po tej dobi, če bi izgledalo, da bi mogle cene "zdivjati".

Cas do Božiča je kratek in večina opazovalcev razvoja na Kapitolu je mnenja, da je največ, kar morejo pričakovati, da bo konferenca dosegla sporazum o energetskem programu tik pred odhodom Kongresa na praznični odmor, Kongres pa bo sporazum odobrilo, ko se bo po Novem letu vrnil v Washington na delo. Predno bo energetski program stvarno uzakonjen, bo treba še veliko trdih pogajanj in še novega merjenja moči in trdovratnosti.

Kongres bo ta četrtek, 15. decembra, končal za letos svoje delo in odšel na božične počitnice, ki bodo trajale do 19. januarja 1978.

### Kissinger zadržan v kritiki vlade

WASHINGTON, D.C. — Bivši državni tajnik Henry Kissinger je v kritiki zunanje politike Carterja zelo zadržan, trdijo njegovi republikanski prijatelji v Kongresu, ki imajo z njim redne stike.

One uradnike, ki so tik pod vrhom na odločilnih mestih v zunanji politiki, označuje Kissinger za "mcgovernite" po sen. G. McGovernu, ki je znan po svojih prizadevanjih za izboljšanje odnosov s Castrovo Kubo, LR Kitajsko in ostalim levičarskim svetom.

### Strah pred inflacijo zavira gospodarstvo

Za prihodnje leto napovedujejo v ZDA rast gospodarstva na letni ravni 4-4.5% ob do 7% inflacije.

NEW YORK, N.Y. — Inflacija in strah pred njo sta veliki oviri rasti gospodarstva v industrializiranih državah, trdi posebna študija privatne organizacije, ki proučuje stanje gospodarstva v raznih delih sveta. Za prihodnje leto napoveduje skromno rast okoli 4%, ponekod nekaj več, drugod še manj.

The Conference Board, ki proučuje položaj gospodarstva in morebitna gibanja v njem, napoveduje največjo gospodarsko rast na Japonskem; gospodarstvo naj bi tam prihodnje leto raslo nekje na ravni 5-6%.

Najnižjo rast predvidevajo v Italiji — 2-3% in v Veliki Britaniji — 2-4%. V ZDA naj bi gospodarstvo rustlo prihodnje leto na letni ravni 4-4.5%, toda cene utegnje rasti na letni ravni 7%, torej precej več kot v zadnjih mesecih.

## Iz Clevelanda in okolice

Letna seja — Društvo Kras št. 8 ADZ je moralo zaradi slabega vremena preložiti svojo seja na 6.30 zvečer. Seja bo v Slovenskem domu na Holmes Avenue v običajnem prostoru. Na njo je vabljeno vse članstvo, ker je na dnevnem redu volitev odbora za leto 1978 in volitev delegatov za konvencijo ADZ v prihodnjem maju.

Društvo sv. Ane št. 4 ADZ ima jutri, v sredo, 14. decembra, ob običajni uri v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue, soba št. 1, svojo seja, na kateri bodo volitve odbora za leto 1978 in volitve delegatov za konvencijo v prihodnjem letu. Po seji bodo na razpolago okrepčila.

Iz bolnišnice — G. Ernest Zupan, 6410 St. Clair Avenue, se je vrnil iz bolnišnice in se zahvaljuje za lepa voščila, pozdrave in obiske, posebno rev. J. Božnarju in rev. J. Simiču.

Seja — Kljub Ljubljani ima v nedeljo, 18. decembra ob dveh popoldne letno seja v SDD na Research Avenue. Po seji bo obed proti malemu daru. Kličite za vse podrobnosti tel. 481-0205.

Nov odbor — Društvo sv. Vida št. 25 KSKJ ima za leto 1978 sledeči odbor: predsednik Joseph S. Baskovich, podpredsed. Joseph Hovevar, fin. taj. Albin Orehek, zapis. Frank Zupancic, blag. John Turek, gospodar. Frank A. Turek, nadzorniki John Hovevar, Dominic Stupica in James V. Debevec. Društvo je na letni seji sklenilo darovati Ameriški Domovini \$50.

Davek na nepremičnine — Okrajni blagajnik sporoča, da bo pobiral davke na nepremičnine za prvo polovico leta 1977 od 19. decembra do 19. januarja 1978.

Sprememba naslova — Slovenska radijska oddaja "Pesmi in melodije iz naše lepe Slovenije", ki se oglašja zdaj na univerzitetni postaji WCSB, ima nov naslov: 1990 E. 221 St., Euclid, Ohio 44117.

### Vrnitev jetnikov iz Mehike

WASHINGTON, D.C. — Na temelju nedavno podpisane pogodbe med ZDA in Mehiko je bilo pretekli petek vrnjenih iz Mehike v ZDA prvih 61 ameriških državljanov, obsojenih pred mehiškimi sodišči in prenašajočih kazni v tamkajšnjih zapornih.

Pričakujejo, da bo vrnjenih domov od 230 do 300 ameriških jetnikov iz mehiških zaporov, manjše število mehiških državljanov pa iz zaporov v ZDA v Mehiko.

V času strahu pred inflacijo ljudje odložujejo svoje nakupe, če se boje brezposelnosti, ki je precejšnja v večini industrijsko razvitih držav. Omejevanje nakupov zmanjšuje naročila v tovarnah in padanje zaposlenosti. V večjem številu industrijskih držav je v rabi le 70-80% zmogljivosti industrijskih podjetij. Pri takem položaju je komaj kaj potrebe po gradnji novih tovarn.

## RESNICA SI UTIRA POT

skih držav.

Vendar ni nič zaleglo, zmagala je stanovitnost organizatorjev in pogum disidentov: Biennale se je začel 15. novembra, čeprav v okrnjenih razsežnostih. Kljub temu obsega tri razstave: slike, kipe nekaterih uradno nepriznanih sovjetskih slikarjev in kiparjev, potem razstavo češke grafike in končno zelo bogato zbirko "samizdatov". Poleg razstav so vsak dan predvajanja raznih filmov iz vzhodnih držav (RAI ni hotela posoditi nobenega). Ob robu razstav in filmov so srečanja in debate, ki zajemajo problematiko človečanskih pravic v Sovjetski zvezi in njenih podložnicah na evropskem Vzhodu in na Kubi, kot satelitu Sovjetske zveze na Zahodu.

Iz kratkega opisa je razvidno, da ima beneški Biennale precej široke programe, ki naj zahodnemu človeku prikažejo čim bolj realno podobo umetniškega ustvarjanja in umetniške nesvobode v državah s komunističnimi režimi, pa tudi pogum in iznajdljivost disidentov, ki se zatekajo k tisočem prevar, da morejo izpovedati, kar mislijo in čutijo.

V tem oziru so najbolj zgovorni "samizdati". V Benetkah jih je veliko po zaslugi ravnice "Russia Cristiana". Ta revija, ki izhaja v severni Italiji, je celoti podprla beneški Biennale in dala na razpolago svoj material. Ta obsega predvsem bogato zbirko tajne literature, ki se širi v Rusiji s prepisovanjem in pretipkavanjem. To so tako imenovani "samizdati", v nasprotju s knjigami, ki se smejo javno tiskati. Ti "samizdati" obsegajo spise vseh vrst od Sv. pisma, pretipkane na stroj, do pesniških zbirk, romanov, povesti,

dramskih prizorov, verskih govorov, premišljevanj. Gre za zelo bogato in izvorno umetniško ustvarjanje, ki je navadno boljše kot uradna literatura. Pomislimo samo, da so tako izšli nekateri Solženicinovi in Pasternakovi spisi, ki spadajo danes med svetovno klasično literaturo.

Zanimivo so tudi debate. Govorili so razni neuradni levičarski filozofi sociologi, zgodovinarji, pisatelji, pesniki. Po narodnosti so Rusi, Poljaki, Čehi, iz Vzhodne Nemčije, Francije, Kube, Italije. V svojih predavanjih in debatah so osvetljevali stanje človeka in zlasti umetnika v vzhodnih državah.

Letošnji beneški Biennale je zato zanimiv pojav, ker hoče biti v službi resnice proti laži in s tem v službi svobode proti tiraniji.

K. G.

# AMERISKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. - 431-0628 - Cleveland, Ohio 44108

National and International Circulation

Published daily except Wed., Sat., Sun., holidays, 1st two weeks in July

## NAROCNINA:

Združene države:  
\$28.00 na leto; \$14.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece  
Kanada in dežele izven Združenih držav:  
\$30.00 na leto; \$15.00 za pol leta; \$8.00 za 3 mesece  
Petkova izdaja \$10.00 na leto

## SUBSCRIPTION RATES:

United States:  
\$28.00 per year; \$14.00 for 6 months; \$8.00 for 3 months  
Canada and Foreign Countries:  
\$30.00 per year; \$15.00 for 6 months; \$8.50 for 3 months  
Friday Edition \$10.00 for one year.

SECOND CLASS POSTAGE PAID AT CLEVELAND, OHIO

No. 186 Tuesday, Dec. 13, 1977

## Sovjetski državljani nori na zahodno modo

II.

Komsomolskaja Pravda je razpisala nenavadno razpravo pod geslom "Kaj je bogato življenje?" Najprej je natisnila dolgo pismo mladega podeželskega para Andreja in Larise. Oba sta ponosno priznala, da imata precejšnje bogastvo, ki sta si ga z veliko pridnostjo sama v kratkem pridobila.

V nekaj tednih je prišlo še tisoče odgovorov. V pismih, ki jih je glasilo komunistične mladine dosedaj objavilo, prevladujejo tri mišljenja:

Prvo: Kritika Andreja in Larise, da sta sužnja konsumarske miselnosti in da premalo mislita na svoje dolžnosti do družbe. Drugo: Pohvala prizadevnega para, ker se nanaša pobuda pozitivno odraža od vedno večje brezbriznosti mladine. Tretja: Občudovanje Andreja in Larise, ki ve nista dala do starosti crkljati svojim staršem.

Ne napredni in ne radikalni.

Presenetljivo je, kar piše neki 24-letni moskovski študent: "Zevdamo Andreja in Lariso, ker sta samostojna, energična in se zavedata svojega cilja." "Moji starši so mi izbrali visoko šolo, kjer sedaj študiram. Ko sem se poročil, so mi kupili stanovanje in opremo; oni nama prinašajo hrano in vse drugo v hišo. Na visoki šoli izdelajo za naša programe in naloge; vse dobiva prežvečeno kot kolenček in mama se ni treba bati za nič, stremi za ničemer. Andrej in Larisa sta si ustvarila vse sama, sta delala zase in za družbo. Kako moremo delati razliko? Pogosto govorimo o koristih družbe, pa pri tem pozabljamo, da so to koristni posameznikov!"

To pismo pove med vrsticami več kot vsak uvodnik o pasivnosti sovjetskih študentov, ki niso ne napredni in ne radikalni, ampak molčeča večina. Če se drže "prežvečenega", se od njih ne zahteva nič resnega, nobenih dolžnosti, samo nekaj obveznih vaj v politični prilagodljivosti. Če pa nisi upogljiv, ti hitro onemogočijo kariero. Še najmanjše tveganje predstavlja tisti odklon, ki si ga je dovolil Ivan.

Razprava v Komsomolskaji Pravdi kaže, kakšne težave še čakajo Sovjetsko zvezo v spremembi strukture v prihodnjih letih. K bolj odprtim razpravam je prispeval nalog stranke, naj se s povpraševanjem poizve o življenju sovjetskih državljanov. To je važno za stranko, ker se v tem ja bolj osvetliti roznata slika sovjetske družbe. Več socialistov je že moralo zapustiti svoje položaje, ker so preveč kritično presojali stanje.

Izbranih mladinskih razprav se ni udeleževal samo mladinski časopis, ampak tudi Literaturnaja Gazeta. Ta je objavila na primer pismo 15-letne Lene, ki je nastopila za pravice mladih do prostora na stopnišču s kitarami in vinom. (Mladinski klub, kavarna in možnost potovanja so redki.) Literarni časopis je objavil hrat z Leninim pismom tudi kritičen odgovor urednice Olge Čajkovske. Ta pravi: "Sramotno se je vdati vinu in petju. Vi bi morali polagoma postati ljudje!"

Na začudenje je Literaturnaja Gazeta objavila tudi drugo Lenino pismo z naslovom: "Stopnišče se brani". Lena pravi, da se z urednico ne bo prepirala, ker bi to bilo prav tako nekoristno; kot pripraviti se z učiteljem. V zagovor Lene je neki študent iz Tadžikistana najbolje opisal razporejenost velike večine sovjetske mladine v 60. letu oktobrske revolucije: "V vašem časopisu pišejo odrasli o svoji mladosti. Oni so z navdušenjem sestavljali radio-aparate; tega nam ni treba, ker jih dobimo narejene. Mi se ne smemo igrati na zeleni travi, kot so se igrali včasih. Mi se shajamo in dolgočasimo, ker ne vemo, kaj početi. Igramo včasih kitaro, če se nam ljubi, tekamo sem in tja. Če delajo mimoidoči kakte opazke, postanemo nesramni. Oni nam bi najraje svetovali, kako naj to dolgočasje premagamo. Ko pridemo iz šole domov, dobimo vse pripravljeno; nič nam ni treba delati. Kako naj mladostnik postane dober, če života ni račun odraslih, ki se samo trudijo, da bi bila naša mladost lepša, kot je bila njihova? Vsi nam pravijo, naj kaj počnemo, pa nam ne dovolijo ničesar."

Ob vseh tožbah o nedoletnosti pa nobeden ne vpraša, če in kdaj bodo stranka in mladinske organizacije mogle zamašiti te luknje in dati pobud za novo navdušenje za delo mladine. Če sodimo po razpravah čitateljev, potem nima danes uradna ideologija mladi sovjetski generaciji nič novega povedati.

Koliko se želijo utegotivte za ameriško mladino? Anže

## BESEDA IZ NARODA

### IZPOD ZVONA SV. ŠTEFANA IN OKOLICE

CHICAGO, Ill. — Smo že v začetku božične skrivnosti: "Ki si ga Devica rodila." Advent je priprava na Božič. V starem kraju smo v adventu hodili k "svitanam". Bilo je zgodnje zimsko jutro. Včasih oblačno, včasih po prijazno pomežikovalne zvezde in sneg je škripal pod nogami. Od vsake hiše je vsaj eden moral v adventu iti k svitanam ali zornicam.

Pri nas je živel bratranec Vinko. Oče je na stara leta "znorel" in prignil k hiši mačeho. Fant, veteran prve svetovne vojne, se je preselil k nam. Očetu, ki je bil krojač, je prišel kar prav, ker je tudi on znal šivati. Nekega adventnega jutra sva se odpravila k svitanam. Bila je tema in mrzlo. Tudi nekaj snega je zapadlo. Brez luči sva hodila in si utirala gaz. Ko prideva iz vasi in sva prišla blizu križpotja, je Vinko videl, da se iz vrha proti križišču pomika luč. "Stopiva," je rekel, "da ne bova hodila v temi." Res, pospešila sva korake in prišla do vaške mlake, ki je bila ob križišču. Luč je izginila. Gledala sva in poslušala, če kdo hodi pred nama. Ni bilo nič. "Si videl luč," me je vprašal bratranec. "Ne," sem mu odgovoril. "Jaz sem jo videl, ko se je pomikala proti križišču." Fanta, ki je služil vojake, je postalo strah. Mene pa prav nič. "Nekaj je moralo biti," je zatrjeval in me prepričeval, da je res bila luč. Ko sva šla nazaj od maše in prišla do križišča Negovska vas-Negovski vrh, ni bilo nobenega sledu, da bi kdo hodil po poti, kjer bi naj bila luč.

"Je nekaj narobe s to lučjo," je trdil. "Tukaj strahi," mi je rekel. Večkrat sem pozneje šel mimo tiste vaške mlake ob križišču, pozno zvečer ali pa kot ministrant zgodaj zjutraj, nisem nikoli videl prav ničesar. Strah je znotraj votel, zunaj pa ga ni, so trdili nekateri. Dam jim prav. Bojim se samo "zlehi" ljudi, drugega pa prav nič.

Na prvo adventno nedeljo smo imeli spet mladinsko mašo. Vreme ni bilo nič kaj ugodno. Ponoči je zapadel sneg in medlo je tudi v nedeljo. Kljub temu je bila udeležba prav lepa. Berila je bral dijak višje šole Stančič Simrayh prav lepo. Dobro se je uveljavilo novo ozvečenje cerkve, ki je tokrat prvič prišlo do veljave. Hvala p. Klavdiju, ki je prišel na to idejo. Darila za mašno daritev sta prinesla Tonček Vukšinič in Peter Vlahovič. Po maši je bil v spodnji cerkveni dvorani sestanek, katerega se je udeležil tudi župnik p. Klavdij. Bila je tokrat lepa udeležba. Učiteljica ga. Ana Gaber je nazorno pokazala, kako uči in vodi svojo skupino. Učenci so se najprej predstavili, nato je pričel pouk. Učiteljica je pokazala, kako vodi ta mlad živ-zav. Grede skozi letne čase, skozi razne praznike, kako jih uči spoznavati naravo, jih seznanjati s šolo in opremo, o domu, kjer vlada ljubezen, učili so se tudi o škofu Gregoriju Rožmanu, ki je bil ljubljanski škof in umrl v Clevelandu ter je pokopan v Lemontu. Učenci so bili radovedni, kako to, da je ljubljanski škof umrl v Clevelandu in zakaj je pokopan na lemontskem gričku.

Učenci srednjega oddelka in najnižjega oddelka so nato pod vodstvom ge. Nandi Pucove zneli nekaj prav lepih božičnih pesmi in želi seveda odobravnje. Najmlajši so dodali še pesmico "Zabici" in še eno, katere naslov sem pozabil. Višješolci so podali prav lepo recitacijo A. Aškercar: Turjaška Rozamunda.

Bi jih navedel imenoma, pa imam slab spomin, zato prosim oprostjenja. Bojim se, da bi koga prezrl.

Slovenska radijska ura bo imela pristno slovensko silvestrovanje v veliki svetostefanski dvorani. Kaj vse bo, točno ne vem. Kuhinjo bo imela v oskrbi ga. Pepca Amon in Janko Arkov orkester bo sviral veselo viže za vstop v novo leto 1978. Vstopnice so po \$10.

Večkrat dobimo od raznih kompanij stvari, katerih nismo naročili. Razni redovi pošiljajo npr. božične karte in druge predmete. Razumemo, da to delajo z dobrim namenom, toda če jih nismo naročili, jih nismo tudi dolžni plačati in niti ne vrniti. Tak je zvezni zakon.

Osebe, stare nad 65 let, imajo pravico do 50% popusta na mestno takso na avtomobile. Taksa za \$20 je znižana na \$10, taksa za \$35 je znižana na \$17.50, taksa za \$50 je znižana na \$25. Fozanimajte se pravočasno!

Naš naročnik g. Tone Pristov iz Algonquina, Ill., se je moral podati na težjo operacijo srca v St. Francis Hospital, Evanston, Ill. Želimo mu hitrega okrevanja.

Ameriško časopisje se je zadnje dni zelo razpisalo o grozodejstvih, ki jih počenja Khmer Rouge, rdeča vojska v Kambodži. Prav! Tako je povsod, kjer pridejo rdeči na oblast. To je rdeča "svoboda". Čudno se zdi, zakaj je bil tak molk v Ameriki, ki, ko so Titovi partizani kralji protikomunistične in a sprotnike brez vsake obsodbe. To je bilo v letih 1945 in še več let pozneje. Strahopeten molk! Žrtve tega pokola so bili predvsem Slovenci in Hrvati. Tito, slavljenci diktator tudi v Ameriki, nosi odgovornost. Slovensko napredno časopisje takrat ni imelo besede obsodbe in je nima še danes...

Na političnem shodu je poslanski kandidat z vso verno krilil z rokama in vpil: "Naš program je, da se moramo otresti anarhizma, komunizma, boljševizma, klerikalizma, socializma, despotizma, nihilizma in demokracizma." Glas poslušalca: "Dajte na program še revmatizem."

Da bi se dobro pripravili na božične praznike tudi v duhovnem oziru, želi vsem "Toti Stajere"

### Mimograde iz Milwaukeeja

Če pišeš resnico, se ne smeš nič bati. Ker ima danes že skoro vsak človek svojo resnico, sem pripravljen, da imajo uredniki listov tudi svojo pravico, da s škarjami izločijo iz raznih dopisov resnico, ki je za nekatero preveč pekoča ali preveč resnična. Ko je naš pisatelj Ivan Cankar bičal naše napake, ki se nas še danes drže kot klopi, so mu nekateri dejali:

"Piši, kar hočeš, o nas, samo ne piši slabo o nas. Prijatelj, ti si bedak. Tu se mučiš in trudiš čisto po nepotrebnem. V svoji naivnosti greš in se pehaš, kako bi ljudem koristil, kako bi reševal domovino in človeštvo in pomagati, da se zrine veliki voz naprej. In naposled obupavaš, ako vidiš, da te živa duša ne potrebuje. Ne bodi neumnen, ti imaš najlepše lastnosti, kar jih je treba pametnemu človeku, da živi srečno in zadovoljno. Tvoji ta-

lenti niso presilni, vzumirljivi; tvoje misli niso predrzne in visokoleteče, tudi ne izvirne; tvoj značaj ni tako močan, da bi podiral plotove in skale prevračal. Ti si eden izmed nas. Bodi ljude v napoto; vtikaj se v stvari, ki te nič ne brigajo; nastavljal se tja, kjer te je najmanj treba; kadar vlečejo drugi naprej, porivaj ti nazaj; kadar se navdušujejo, smehljaj se ironično in mežikaj z očmi — hipoma stojiš v največjem vrtincu življenja in ljudje bodo gledali nate s strahom in spoštovanjem. Tako delajo naše najvišje glave in polovica inteligence je naše."

Cankar je s prezirjem odšel, še bolj trden v svoje prepričanje in borbo za resnico.

V veliki farni dvorani sv. Matije na West Allisu je v soboto, 12. novembra, "Club Fun-O-Leer" praznoval 45-letnico svojega obstoja. Leta 1932 so takratni mladi fantje ustanovili ta klub v slovensko socialno pomoč in razvedrilo. Takratni mladi fantje so danes dorasli in zrel možakarji in so po večini člani SNPJ in "Sloge" Wisconsin. Prireditev z izvrstno večerjo, z lepim sporedom in plesom je v razprodani dvorani odlično uspela. Za smeh in ples so se odlično izkazali igralci orkestra John Vačnal iz Clevelanda. Izredno navdušeno so bili sprejeti mladi pesalci in plesalke iz Chicaga SARC, ki jih je predstavila njihova učiteljica Corinne Leskova. Plesna skupina, ki jo sestavljajo po večini otroci poveljnih emigrantov, je v lepih narodnih nošah prejela po vsakem izvajanjem narodnem plesu dolgotrajen in navdušen aplavz. Rojaki in rojakinje so se zadovoljno vračali na svoje domove.

Ze 34 let International Institute, pivčarna Pabst in razne etnične skupine v Milwaukeeju prirejajo vsakoletni "Folk Fair", ki je eden največjih mednarodnih praznikov v Ameriki. V petek, 17. nov., v soboto, 18. nov., in v nedeljo, 19. novembra, se je vršil v Mecca avditoriju in areni velesjem, katerega se je udeležilo 50 raznih narodnostnih skupin s svojimi narodnimi nošami in plesi, kuhinjskimi dobrotami in kulturno razstavo. Ta Folk Fair je obiskalo v treh dneh preko 75,000 ljudi. Opazili smo mlade in stare mamicice, katere so prodajale in postregle s jestvinami, videli smo na razstavi obrtniške zmožnosti in umetniške izdelke. Pri vseh teh sodelujočih smo opazili vsaj pri večini, da ne sodelujejo zaradi osebnih uspehov ali finančnega dobička. Prišli so, da pokažejo, da še živijo, da še delajo in s tem še spoštujejo jezik, kulturne dosežke in običaje svojih staršev.

Če nihče drug, sva midva z ženo opazila, da med 50-člansko mednarodno družbo ni bilo Slovencev. Slovenci v državi Wisconsin imamo vse pogoje, da bi se častno odrezali med drugimi narodi. Zakaj Slovenci v Milwaukeeju ne nastopajo na tem velikem prazniku vseh narodov?

Pester in bogat kulturni spored v Milwaukeeju je v polnem razmahu. Pretelki mesec sva z ženo prisostvovala v PAC gledališču dvema koncertoma Milwaukeeškega simfonicega orkestra, Verdijevi operi "Trubadur", in ruskemu ljudskemu plesu, v dvorani Wehr in Vogel pa A. Sullivanovi opereti "The Mikado" in pretresljivi dramati starokrajskega emigranta Eugene O'Neill igri "Long Day's Journey Into Night". V East Theatre sva videla Neil Simonovo komedijo "God's Favorite", kjer je profesor Irwin Corey s svojim pristnim humorjem odlično zabaval občinstvo. V decembru, to soboto, bo prvi radijski prenos iz Metropolitan Opere v New Yorku, kjer bodo izvajali Verdijevo opero "Rigoletto". Radijski prenosi bodo sledili potem

vsako soboto vse do srede aprila. Midva imava že vstopnice za dva simfonična koncerta, za "Bei Canto Chorus" koncert, Čajkovskega balet "Nutcracker" in O'Neillovo igro "Ah Wilderness".

Vse priznanje in hvala dr. R. Ložarju za njegove poučne, zanimive, strokovne članke "Slovenija med Srednjo Evropo in Balkanom". Dr. R. Ložar nam je dal nekaj za razmišljanje, obenem pa nam je opisal, kam Slovenci sploh spadamo. Želja je, da bi nas dr. R. Ložar še večkrat osrečil s svojimi zanimivimi in strokovnimi članki. Dr. Ložar, mi smo lačni in potrebni take hrane!

Božično sveto noč je Ivan Cankar orisal takole:

Od vseh strani je zazvonilo, od vzhoda in od zahoda. Od neizmernega neba so lile božične pesmi, vrela so iz zimске zemlje. Zazvonilo so svetonočni zvonovi prazniku upanja in zmagoslavja. Nocoj hodijo angeli po zemlji. In vsi so čutili, da hodijo angeli in da pridejo skozi zaprti okno in sede ob posteljah, hodijo po sobi s tihiimi koraki in nalahko plapolajo velike bele peroti. Videli so tudi brezštevne luči, ki so jih prizigali angeli v čast rojstvu Gospodovemu. Jaslice so bile že pripravljene. Pod njimi je gorela luč v rdečem kozarcu, a na jaslicah samih in nad njimi so bile majhne pisane svečice, ki so gorele s tankimi visokimi plameni. Zlati angeli, ki je visel od stropa, se je svetil v čudni, migljajoči in trepetajoči svetlobi. Svetila se je tudi velika zvezda, ki je bila nad betlehemskim hlevom. Na sveto noč je, kakor da so prišla nebesa na zemljo. Nebeški angeli z velikimi, belimi perotmi, Mati božja, mali Jezusček, ki je ležal v jaslicah, in pastirji, ki so klečali tam in molili Sveta noč — blažena noč.

Vsem veselo božične pozdrave in obilo čvrstega zdravja in zadovoljnega življenja v novem letu 1978!

Lojze Galič

## IZ NAŠIH VRST

Cleveland, O. — Spoštovani! Priloženo pošiljam naročnino za mojo mamo Ano Hren, ki živi v Spittalu na Dravi v Avstriji. Prilagam tudi dar za tiskovni sklad Vašega cenjenega lista z željo, da bi Ameriška Domovina še mnoga leta prihajala v slovenske domove širom svobodnega sveta, da bi nas povezovala v eno složno izseljeniško družino.

Lepo pozdravljam in želim vse dobro!

France Hren

El Cerritto, Calif. — Spoštovani! Zelo rad obnavljam naročnino za Ameriško Domovino, na katero bi morala biti naročena vsaka slovenska družina v Ameriki! Obenem dodajam \$7 za Vaš tiskovni sklad.

Zelje Vam mnogo nadaljnjih uspehov Vas lepo pozdravljam!

Tone Ravnik

Passaic, N.J. — Dragi urednik! Priloženo pošiljam ček za celoletno naročnino in dar za tiskovni sklad.

Z Ameriško Domovino sem v glavnem zadovoljna. Posebno všeč mi je roman in zanimive novice iz Slovenije, Amerike in Kanade.

Zelim Vam mnogo nadaljnjega uspeha in Vas prisrčno pozdravljam!

Dušica Gril

Duvernay, Que. — Spoštovano uredništvo! Priložena je denarna nakaznica za obnovo enoletne naročnine, katere mi skoraj poteče.

Z Ameriško Domovino sem

zelo zadovoljen in jo vedno težko pričakujem. Poštna dostava je pa slaba, včasih potuje kaka številka kar osemnajst dni, potem pa pridejo kar tri na en dan. Ker z veseljem berem sedanj roman, odkrito povem, da me to razjezi. Pa si ne moremo nič pomagati.

Zelim Vam vso srečo v bodoče in Vas prav lepo pozdravljam!

Matija Pivar

## Tiskovni sklad A.D.

Od zadnjega poročila so v tiskovni sklad Ameriške Domovine darovali sledeči dobrotniki:

Gizella Hozian, Wilmette, Ill., \$2, dr. Valentin F. Meršol, Chagrin Falls, O., \$10; Antonija Hoja, San Mateo, Calif., \$2; Jože Drobnič, Cleveland, \$2; Rose Lausche, Cleveland, \$2; Rose Korpore, Cleveland \$1; Družina Hlavka, Novelt, O., \$1, Rev. A. Zitko, Oakland, Calif., \$12; Feliks Kurbos, Cleveland, \$2; Frances Krašovec, Cleveland, \$2; Marija Osaben, Cleveland, \$2; Jernej Slak, Cleveland, \$2; Ann Frangeš \$20.

Marija Lagoja, Bridgeport, Conn., \$2, John Meglen, Cleveland, \$2; George Panchar, Euclid, \$2; Karl Ferencak, Wickliffe, \$5; Rev. dr. Milan Kopušar, Ashton, Neb., \$2; Frances Marolt, Oakland Park, Fla., \$2; Frank Rodek, Cleveland, \$2; Mary Zakrajšek, Barberton, \$1; John Krzisnik, Chicago, Ill., \$2; John Plut, Toronto, \$2; Louis Licen, Cleveland, \$2; Helen Skrzypowski, Cleveland, \$5; Martin Meglič, Downsview, Ont., \$2; Lawrence Stojan, Peconic, N.Y., \$2; Joseph Petric, St. Catharines, Ont., \$2; Venceslav Sfiligoj, Willoughby Hills, Ohio, \$7; Angela Cebasek, Joliet, Ill., \$2; Felix Habjanec, Cleveland, \$1; Joseph Leben, Cleveland, \$2.

Anna Blodnikar, Forest City, Pa., \$1; Karl Dvornik, Cuday, Wis., \$2; Frank Povsic, Fla., \$2; Anton Malenšek, Milford, Conn., \$2; Joseph Turk, Mississauga, Ont., \$5; Frank Serjak, New Jersey, \$2; Katarina Volk, Cleveland, \$1; Ivo Medved, Batavia, Ont., \$5; Neimenovani, \$2; John Berkopec, Cleveland, \$7; Rev. Albin Gnidovec, Rock Springs, Wyo., \$12; Anton Mešter, St. Catharines, Ont., \$5; Joseph Ancel, Joliet, Ill., \$2; Mary Modic, Cleveland, \$7.

Milan Zajec, Cleveland, \$2; John Alich, Cleveland, \$5; Frank Gartoza, Cleveland, \$2; Frank Zupancic, Cleveland, \$2; Dr. Anthony Ravnik, El Cerritto, Calif., \$7; Neimenovani, \$10 v spomin nedavno umrlega Jožeta Stariča iz Clevelanda, Frances Stegu, Euclid, \$3; Lucja Pantzer, Forest City, Pa., \$2; Frances Merela, Cleveland, \$2; Dušica Gril, Passaic, N.J., \$2; Anton Meglič, Cleveland, \$7; J. Oklesen, Cleveland, \$2; Louis Jarm, Cleveland, \$2; Joseph Kokal, Cleveland, \$5; France Hren, Euclid, O., \$5; Jennie Zupan, Fairport, O., \$2; Slovenian Parish, Toronto, Ont., \$5; Ann Govže, South Euclid, O., \$3.

Anton Adamič, Toronto, \$10; Vid Rovaneš, Sudbury, Ont., \$5; Frances Brodar, Spittal, Avstrija, \$2, Anton Vogel, Euclid, \$2; Jože Vogel, Cleveland, \$2; Maria Zupancic, Cleveland, \$2; Frank Kaluza, Cleveland, \$2; Mara Krampel, Cleveland, \$1.50; Albin Perko, Kitchener, Ont., \$5; Albin Balkovec, Kitchener, Ont., \$2, in Mary Leksan, Wickliffe, O., \$2.

Vsem darovalcem se Ameriška Domovina najtopeje zahvaljuje, saj oni poleg zvestega naročništva pomagajo listu tudi z velikodušnimi prispevki. Pogovorni!

## Podpira jmo Rožmanovo zavišče v Argentini

## KANADSKA DOMOVINA

## Dvojna življenjska obletnica slovenskega župnika č. g. J. Jeretine v Montrealu

MONTREAL, Que. — Predsednik cerkvenega odbora g. Jože Casar je na cerkveni zabavi 13. novembra pod cerkvi v dvorani prijetno prenesel našega župnika Janeza, ko ga je poklical nepričakovano na oder. V imenu vseh faranov mu je čestital k njegovemu rojstnemu dnevu ter 30-letnici mašniškega posvečenja.

Izročil mu je tudi darilo župljanov, "skioptični projektor", s katerim bo lahko kazal otrokom filme in fotografije iz Sv. pisma pri poučevanju katekizma in podobno.

Med tem časom, ko je g. predsednik izročal župniku dar v roke, so se na drugi strani odra pridni in spretni otroci hitro in neopazeno pod vodstvom sestre Mirande postavili v vrsto ter stopili pred g. župnika, nato pa mu zapeli nadvse pristrčno in veselo pesem "Časi zlati, kam hitel!" Besedilo te pesmi je sestra Miranda spremenila tako, da je v vseh šestih kiticah poudarjen spomin na obletnico rojstva in obletnico mašništva. Med drugim se glasi besedilo takole:

Je pet in petdeset let,  
odkar ste vi na svet,  
Jezus zase hotel  
Vas je imel.

In dalje spet pravi:

Zdaj v Montrealu skupaj  
zbrani,  
slovesnost ena je še pred  
nam,  
je trideset zdaj let,  
spominov lepih svet,  
ko mašnik, misijonar  
postal ste vnet.

Vsi veseli se združimo,  
Bogu se lepo zahvalimo,  
da poslal Vas je k nam,  
Bog živi Te,  
kruh delite angelski nam še.

Nato je 8-letna Lili Tibaut župnika pozdravila in mu izročila šopek rož s pristrčnimi besedami: Tu poklanjam zdaj Vam šopek, ki za Vas se razcvetel. Ljudstvo tukaj z njim Vam pravi, Bog in vsak Vas je vesel. Sreče mnogo, trnja malo naj Vam Bog v življenju dal!

Zatem je še mala deklica Iršchitz Winna izročila lep šopek rož ter g. župniku poljubila roko z vzklikom: "Bog Vas živi!" Nato so naše urne kuharice kot svoj dar izročile veliko "Dobroš" torto z napisom: "Ti si duhovnik vekomaj" ter številki 30 in 55, kar pomenita: 30-letnico mašništva in 55-letnico rojstva. Torto je izdelal in poklonil znani mojster v tej stroki g. Frank Kramberger.

Za konec so mu otroci še zapeli tisto znanó in pristrčno pesem: "Bog živi Vas!" Očividno ganjen in presenečen ob vsem tem programu njemu v čast, se je župnik č. g. Janez Jeretina vsem iz srca lepo zahvalil. O polnoči pa mu je orkester "Triglav" še zaigral "Happy Birthday".

Gospod Jeretina je bil posvečen v neovmašnika v Sieni dne 9. novembra 1947, v Rimu je pa prvič zapel novo mašo 11. novembra.

Zato smo želeli drugi dan, v nedeljo, 13. novembra, še ponovno se spomniti njegove 30-letnice duhovništva. S pomočjo cerkvenega odbora in naše sestre Mirande smo pripravili temu primeren program: Župnik; ne vedoč za naš program, se je toliko bolj začudil, ko smo ga tik pred sv. mašo prosili, naj počaka s pričetkom sv. maše. Med tem časom je g. Vinčo Petkovič k pripeljal svojo skupino, na-

rodnih noš v dvorano ter postavil v vrstni red za spreved v cerkev. Otroci so bili že tudi pripravljeni. Ko je župnik pristopil k oltarju, se je na koru s pesmijo "Blagoslovljen, ki prihaja" vzdignilo krasno, ubrano in mogočno petje, katerega sta vodila sestra Miranda pri igranju in g. Rabzelj, pevovodja pri dirigiranju. Med petjem se je iz dvorane pod vodstvom g. Petkoviča počasi pomikala slovenska procesija po cerkvi k oltarju. Naprej so šle obe oblečene deklice in dečki s prizganimi svečami in rožami. Za njimi je bila skupina narodnih noš, ki je prinesla šopek 30 rdečih, lepih nageljev ter jih postavila pred oltar. Dečki in deklice pa so prizgane sveče slovesno postavili na daritveni oltar.

Tako zbrane pred oltarjem je nato g. Casar nagovoril in čestital g. župniku ob 30-letnici mašniškega posvečenja s temi besedami:

Dragi g. župnik!  
Ko obhajate 30 let duhovništva mi dovolite, da Vam v imenu vseh Slovencev tukaj v Montrealu čestitam in izročam našo tople želje in iskrene čestitke.

Zahvaljujem se Vam, da ste tudi nekaj Vašega duhovnega bogastva odkrili nam in naši mladini in nam s tem poskušali dati smisel življenja ter notranji mir in nam tako po svojih duhovnih sposobnostih pomagati do končnega cilja, do Boga.

Naj Vam bo Bog plačnik za Vaše dobre besede in za Vas lep nauk, ki nam ga poskušate vtisniti v naša srca. Saj jaz ne vem besed, s katerimi bi se Vam zadoštil zahvalil. Poskušali pa bodo naši otroci vsaj delno se zahvaliti in Vam čestitati.

Se na mnoga leta in to na mnoga leta med nami Slovenci v Montrealu! 'Bog Vas živi!'

Nato so ga otroci pozdravili po vrsti vsak posamezen po mikrofoni in mu izročili ganljivo lepe čestitke za 30-letnico mašništva; med njimi Silvy Štuhec, Tommy Casar, Rosemary Glavač, Danica Horvat, Johnny Godina, Helena Horvat, ki mu je podarila cvetje. Mala Lili Tibaut je lepo in pristrčno zapela na mikrofoni Marijin "Magnifikat" "Moja duša poveljuje Gospoda". Tommy Casar pa je izročil darilo župljanov: Kaseto za sv. popotnico in bojniško maziljenje, — sick call set — po angleško.

Do solz ganjen in ob prekrasnem petju cerkvenega zbora je s solznimi očmi župnik pričel sv. mašo. Pri pridigi se je vsem za vse nepričakovano lepo zahvalil. Pri jutranji sv. maši je imel pridigo, pri kateri je lepo razlagal nedeljski evangelij. Pri desetih maši je pa spremenil in za to slavnost govoril o duhovniškem poklicu. O vseh težavah, preko katerih mora duhovnik, o veselju, ki ga doživlja; ter o izkušnjah.

Na koncu govora je izrazil očidno željo, katera mu leži na srcu ob tej slavnosti in slovesnosti, da bi dobri Bog dal iz naših družin kakega duhovnika, katerih tako nujno potrebujemo. Vztrajno je treba moliti v ta namen in se ne naveličati.

Po končani sv. maši so mu mnogi navzoči še čestitali ter voščili se na mnoga leta tu med nami.

Vsem hvala lepa za vse, kar je kdo storil in pripomogel, da smo se primerno oddolžili g. župniku. Posebna hvala pa še družinam Iršchitz in družini Zver, da je bila cerkev lepo o-

krašena. Prav tako tudi g. Petkoviču za dekoracijo dvorane. Torej še enkrat iskrena hvala vsem za vse.

Tone Koritnik

## Lepa slovesnost praznika Kristusa Kralja v cerkvi Notre Dame

Skoraj vsako nedeljo imamo priliko se udeležiti kake verske slavnosti v Montrealu. V nedeljo, 20. novembra, smo praznovali praznik Kristusa Kralja. Tudi iz naše fare smo se udeležili skupno z narodnimi nošami. Bili smo povabljeni iz Montrealske škofije, da se udeležimo.

Nabitó polna cerkev Notre Dame je sprejela vase za to slovesnost 5.000 vernikov. Točno, kakor smo pričakovali. Sestra Miranda ostali verniki z župnikom Jeretinom ter močna skupina narodnih noš smo zastopali Slovence ter našo faro.

G. Tibaut Matija je nosil naprej slovensko zastavo, za skavtom, ki je nosil naslov z velikim napisom "SLOVENIE". Za njim so mogočno stopale narodne noše pod vodstvom g. Vinka Petkoviča. Zahvaljujoč se Bogu za lepo vreme je bila tudi udeležba obilnejša. Glavno sv. mašo je daroval za to slovesnost E. Carter nadškof v Londonu, Ontario, in predsednik kanadske škofovske konference. Montrealski nadškof Gregorie ga je lepo pozdravil in se mu zahvalil za njegov prihod v Montreal.

Poleg drugih narodnosti: Portugalcev, Rusov, Poljakov, Hrvatov, Ukrajincev, Italijanov, in Francozov je bila naša skupina narodnih noš najbolj prikupna in izrazita. Kot ponavadi je bilo dosti spraševanja: od kod smo, kaj smo, kje je to, kaj je to.

Tone Koritnik

## Iz lovske torbe

TORONTO, Ont. — Letošnja sezona na "veliko divjačino" se bliža h koncu. Moose lov je končno zaprt 15. decembra, jelen je odprt za loč do 10. decembra, za strelno orožje pa do 15. dec. le še v daljnem okraju Kenore.

Na tisoče lovcov se je podalo v gozdove, darovalo za ta šport vse svoje počitnice, a le malo je bilo uspešnih.

Od Slovencev je ustrelil letos musa naš priznani lovec Mirko Rak, ko je lovil na Lac Seul, severovzhodno od Kenore.

Miro je klical musa in že prvi večer streljal na velikega bika, katerega je zaradi premaknjenega teleskopa zgrešil. Isto je ponovil drugi večer in res je imel srečo, da se je zopet prikazal bik, le manjši kot prejšnjo noč in ga je s par strelji srečno podrl.

J. Avsenik je lovil z Mirom jclene v Rainy Riverju in je ustrelil košuto.

Tudi v Bancroftu sta padla dva jelena, eden je bil osmerec, drugi pa je imel dva izrastka na ravnih. Kdo je streljal, pa še ni čisto jasno, do sedaj še nisem dobil imen.

Poznani lovec Frank Kus je lovil na farmi svojega brata in Cirila Preželja in streljal na velikega jelena s samostrelom. Ko je puščica švignila, je jelen odskočil in bežal s puščico vsaj še 4 milje. Vse stezoslovstvo ni Franku pomagalo, da bi ga odkril.

Zelo veliko je bilo na lovski farmi zajcev in jerebic, tudi na lisice in zajce smo streljali.

Medvedje so bili kljub milemu vremenu letos že v brlogih, ker ni bilo žira, ne želoda, zato so se že zatekli k zimskemu spajnju, da varujejo z energijo.

Na splošno je divjačina sodeč po sledovih in znakih bila tudi okrog lovskih koč v Elk Laku in Bancroftu, a se je znala srečno izogniti kroglam.

Vsem uspešnim lovcem pristrčne čestitke!

Za STZ vodi v lovu na točke F. Grmek z 77 točkami.

STZ društvo poroča, da bo tradicionalni "Moose Banket" v Slovenskem domu 28. januarja 1978. Igra "Zvonček" orkester. Vsi ste pristrčno vabljeni, vstopnice so naprodaj pri društvenih odbornikih.

Boruš

## Božič je pred vrati

TORONTO, Ont. — Zopet je tu zima z dolgimi večeri, ko zunanaj brije oster veter in škriplje sneg pod nogami. Ti dolgi večeri v topli sobi so kot nalašč za kramljanje in za branje. Ameriška Domovina nam je posebej dobrodošla, na žalost jo pošta ne dostavlja redno in nas prikrajšuje za užitek in veselje.

Vse se je podražilo, zato nam mora biti tudi slovenska beseda dražja pri srcu, dražja od cen.

Radodarni sv. Miklavž bo obiskal prihodnjo nedeljo popoldne otroke župnije Marije Pomagaj (Ko bomo to brali, bo že odšel). Kako si današnji otroci predstavljajo, kako presojajo sv. Miklavža? Prav gotovo ne tako, kot smo si ga mi v naših otroških letih, saj vidijo v vsaki trgovini, na vsakem trgu drugega "Santo".

Pred vrati je Božič, ko angeli oznanjajo: Mir ljudem na zemlji, ki so blage volje. Mir — kako smo ga vsi potrebni!

Človek pomisli, umiri se! Položimo skromno misel dušnega zdravlja, sreče, sproščenosti in zadovoljstva božjemu Detetu za zglavje, odenimo ga z iskreno ljubeznijo naših src. Čudovito se bo obrestovalo. Zadovoljstva nam ne prinese denar, imetje, dajeta ga nam le mirna vest in vdanost v božjo voljo.

Tako si voščimo tudi bližajoče se novo leto v ljubezni, miru in spravi!

Vesele božične praznike voščim in želim vsem, katerim pridejo te vrstice v roke, pa tudi vsem ostalim. Srečno in veselo novo leto! Da bi v njem napevali dober in trden korak za ohranitev in utrditev slovenske misli, slovenskega izročila, dediščine naših staršev!

Srečno in uspešno novo leto še posebej uredništvu in upravi Ameriške Domovine!

Stanko Bric

## Poroka Anke Jamnik

TORONTO, Ont. — V soboto, 29. oktobra 1977, sta se v slovenski cerkvi na Manningu poročila Anka Jamnik in John Manson. Anka je bila priznana športnica iz kroga STZ, bila je telovadkinja na orodju, kjer je nastopila na telovadnih akademijah in Slovenskih dnevih.

Pozneje je študirala telesno vzgojo na torontski univerzi in jo tudi letos dokončala skupno s Heleno Jerina.

Na University of Toronto je trenirala judo in bila v letih 1974 in 1975 vzhodnokanadska in tudi kanadska prvakinja.

Poročno slavje je bilo v Constellation hotelu, v Saturni dvorani ob navzočnosti par sto gostov.

G. Luka Jamnik je zelo lepo govoril v slovensčini in čital pismo pokojne Ankeine mame, ki ni tudi v zadnjih urah pozabila napisati nekaj slovenskih besed za svoje otroke.

Orkester "Karavanci" je poskrbel za slovensko glasbo in razživel zbrano narodnostno me-

šano družbo.

Telovadci, športniki in prijatelji Slovenske telovadne zveze ji k temu koraku pristrčno čestitajo!

STZ Toronto

## Za Božič v Slovenijo

OSHAWA, Ont. — Z ženo sva se namenila, da bova letošnje božične praznike obhajala skupaj z družinama naših hčerk v Sloveniji, s katerimi sva bila zadnjič skupaj leta 1955. Upava, da se nama bo upanje izpolnilo in da bova srečna kljub visokim letom in težavnemu vremenu

varno dopotovala v Slovenijo in tam obhajala praznik Kristusovega rojstva.

Pri osemdesetih letih je taka pot naporna in težavna, toda želja pa obisku rodne grude in najinih hčera ter njihovih družin naju je kljub vsemu privedla do odločitve za njo.

Vsem čitateljem Ameriške Domovine in vsem njenemu o-sobju želiva tem potom vesele božične praznike in srečno novo leto!

Nick Novak



## VESTI IZ SLOVENIJE

## Vesela prireditve

Odbor za vinko razstavo iz Semiča je pripravil uspešno turistično prireditev "semiška trgatav". Za razliko od lanske ne-uspele prireditve, ki jo organizira "Viator", so se tokrat Semičani izkazali. Obiskovalci so si lahko kupili grozde — velikan. Največji je imel 52 cm.

Iz bukvega soda pa je tekel "bukov sok" — najboljša semiška bela vrsta vina. Na prireditvi ni manjkalo peciva — rezin in orehovitih potic.

## Kulturna domova gradijo

V črnemeljski občini gradijo dva kulturna domova: na Vinici in Preloki. Za gradnjo obeh je republiška kulturna skupnost prispevala 510.000 dinarjev. Na Preloki gradijo novega, na Vinici pa preurejajo stari gasilski dom.

## Za čistejši zrak v žerjavu

Pri rudnikih svinca in topilnic v Mežici so se zelo resno lotili nalog pri akciji za preprečevanje onesnaževanja okolja.

Filter za preprečevanje uhanja prašnih delcev, predvsem svinčenege prahu oziroma polentine, bo začel poskusno delovati prve dni januarja 1978.

## Po 28 letih odšel

Znani zborovodja in glasbeni vzgojitelj prof. Egon Kunej se je dokončno poslovil od Komornega moškega zbora v Celju, ki ga je vodil nekaj nad 28 let in je z njim tako doma kot na tujem, zlasti tudi na številnih mednarodnih tekmovanjih dosegel izredne uspehe.

Kunejevo delo bo nadaljeval Vid Marec, zborovodja pevskega zbora pedagoške gimnazije in ravnatelj Celjske glasbene šole.

## Obrtni sejem v Celju

V okviru obrtnega sejma v Celju je bilo tudi frizersko tekmovanje, ki so se ga udeležili mladi oblikovalci frizur iz Ljubljane, Maribora in Celja.

Pokal so dobili učenci Poklicne frizerske šole iz Maribora, medtem ko je ekipa Centra strokovnih šol iz Ljubljane zasedla drugo mesto.

## Polharski večer

Sodeč po polharskem večeru, ki ga je tokrat tretjič pripravilo Polharsko društvo "Javornik", stari običaji ob lovu na polhne bodo pozabljeni.

"Polharska noč" na Gorjancih je privabila tako stare izkušene polharje kot tudi v polhanju neuke, ki so prišli na ogled. Se preden se je stemnilo, so odšli "izkušeni" že nastavljal pasti, kasneje pa so popeljali v gozd

še skupine obiskovalcev.

## Kočevske jame

V likovnem salonu v Kočevju so imeli razstavo "Lepote kočevskih kraških jam", ki jo je organiziralo Jamarsko društvo Kočevje. Kočevski jamarji, ki praznujejo letos 10-letnico svojega društva, so doslej odkrili nad 250 jam in brezen, med njimi nekaj zelo lepih. Na razstavi so prikazali fotografije, skice in načrte jam, pa tudi opremo, ki jo uporabljajo pri raziskavah.

## Napredek v Koprju

Koprski Tomos bo v kratkem vključil v svoj proizvodni program še en izdelek z vgrajenim bencinskim motorjem. S švedsko firmo "Husquarna" so predstavniki Tomosa podpisali pogodbo o poslovnem sodelovanju. Na temelju te pogodbe bo Tomos začel izdelovati motorne žage, ki jih zdaj v Jugoslaviji ne izdeluje nihče, trg pa jih potrebuje letno od 30.000 do 40.000.

## Zamenjava slovenskih dušnih pastirjev v Angliji

V letošnjem septembru se je poslovil od Slovencev v Angliji msgr. Ignacij Kunstelj, njih dušni pastir od leta 1948 ter stopil v pokoj, ki ga bo preživljal v Stuttgartu v Zahodni Nemčiji. V Angliji ga bo nasledil duhovnik koprške škofije Ludvik Rot, ki pa je zadnja leta pastiroval med slovenskimi izselenci v Ilaanu, Zahodna Nemčija. G. Rot je bil rojen leta 1939 v Bovcu, posvečen pa v duhovnika 1. 1964 na Sv. Gori pri Gorici. Za gospodinjstvo bo skrbela njegova mati.

Po dolgem čakanju so prišli do svojega dušnega pastirja tudi Slovenci na Švedskem. Med njimi bo deloval Jože Drolc iz ljubljanske škofije. Naselil se je v obmorskem mestu Goeteborg.

## V Sloveniji so umrli

24. novembra  
V Borovnici: Ivan Pukl;  
V Ljubljani: Filip Grušov, Vili Kožar, Lojze Majce, Karel Mir, Anta Kržan, roj. Okorn, Laja Jerše, roj. Bešter; v Ljeljanu: Andrej Hadalin; v Ljutomeru: Oto Zunca; v Zagorju: Angela Širok; v Kozarjah: Marija Dolinar, roj. Trobec; v Petelinjem: Rajko Klemenčič; v Laškem: Anton Guzej.

## 25. novembra

v Celju: Jože Tovornik; v Zireh: Francka Lenger, roj. Kavčič; v Hrastniku: Janez Košir; v Kranju: Tone Mohor; v Koprju: Herman Bajda; v Sulkanu: Alojz Jerončič; na Vrhniki: Franc Štirn; v Gornji Dobravi (Trebnjem):

Ana Breznikar; v Ljubljani: Alojz Petrovič, Maks Wohinz, Nezika Marn, roj. Krajcer; v Novem mestu: Franc Kolar.

## 26. novembra

V Kranju: Anton Rebol; v Hrvatinih: Anton Troha; v Solkanu: Franc Ipavec; v Ljubljani: Franc Pirč, Anica Lombergar, roj. Majhenic, Štefan Topolsek, Ana Lenassi, Ladi Lajovic, Vid Lajovic, Karel Sluga, Mimi Zerovnik; na Vrhniki: Slavko Vuk, Martin Merlak; v Ljubljani: Franjo Znidar, Vili Samsa (ki se je tja vrnil iz Amerike); v Polju: Jože Stihar; v Domžalah: Vinko Starin; v Izoli: Marija Družina, roj. Ivančič; v Postojni: Alojz Cej.

## 28. novembra

V Ljubljani: Mira Birólla, Maksimilijan Ribič, Franc Pirč; v Sostrem: Amalija Kocjanec, roj. Habič; v Štepanji vasi: Franc Gorenc; v Trzinu: Janko Govekar; v Smartnem ob Saci: Marija Artač, roj. Bizjan (Trševa mama); v Mariboru: Vlado Pipan; v Celju: Ludvik Maček; v Ljubli pri Kranju: Jože Kováč.

Citateljem na področju Velikega Clevelanda priporočamo za novice iz Slovenije poslušanje slovenske radijske oddaje "Pesmi in melodije iz lepe Slovenije" na univerzitetni postaji WGSB 89.3 FM vsak dan od ponedeljka do četrtega ob 6. zvečer in ob nedeljah od 12. do 1. popoldne, ki jo vodi dr. Milan in ga. Barbara Pavlovčič.

## MALI OGLASI

## PUNČKE IN URE KUKAVICE

Pravkar dospela pošiljka najlepših punčk Slovenije, vseh velikosti. Ure kukavice iz Schwartzwalda v Nemčiji. 10% popusta. Odprto do 8. zvečer do Božiča. BRODNICK BROS. Furniture & Appliance, 16013 Waterloo Rd., Cleveland, O. 481-6072.

## V najem oddajo

Petsobno stanovanje oddajo v najem pošteni družini na E. 68 St. Kličite tel. 481-2380. (186-190)

## Remember — Jack Benny?

Old time radio programs such as Amos 'n Andy, Jack Benny, Shadow, Lights Out, Dick Carter, Sam Spade, Whistler, Suspense, Casey Crime Photographer on cassette tapes for sale. \$2.00 each one hour tape (two shows). Write Old-Timer, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio 44103 and state which shows you would like to have. (x)

## Stanovanje oddajo

V najem oddajo trisobno prenovljeno stanovanje starejšemu moškemu ali ženski. Kličite: tel. 881-4787 —(186)

## Help Wanted

## Help Wanted

Woman or Couple to take care of semi-invalid lady in St. Vitus area. Modern living quarters provided and salary. Robert A. Novak, 6013 Glass Ave. 391-3333. (x)

## Delo dobijo

Izkušene šivilje dobijo stalno zaposlitev. Pokličite tel. 692-2099 ali se oglasite osebno na 567 E. 200 St. v Euclidu. (185-188)

## Lastnik prodaja

enodružinsko hišo s tremi spalnicami, garažo, parcelo 75x110 s sadnim drevjem, v okolici E. 185 St. Cena v srednjih 30-tih. Kličite 481-0286 ali 531-2598. (Tues.-x)



Dr. Ivan Pregež:

## MLADA BREDA

POVEST

"Ne!" je dejala Anica krep-

ko. "Tako! Niste bili!" je dejal

sodnik. In tako je šlo dalje, da li ni

bila Anica jezna na Katro, da li ni

Katra večkrat postopala z njo

grdo, kakšne misli je imela Anica

o Katri. Kako da je tožila na razveljavljenje

oporoke, kdaj se je vrnila domov, s kom

je potem govorila, kaj je delala. Tedaj se je

Anica nemirno premaknila. Videla je sodniku

nemirno podhrtevati obrvi in šele po nekajkratnem opominu, naj

pripoveduje, je vzkliknila: "Gospod sodnik. Nikdar se ne

bo več zgodilo, mila sem!" "Koliko? Ste bili omoteni? Kaj ste pili?"

Anici je bilo skopnjeti od sramote.

Sodnik je mirno pisal. In zopet nadaljnje spraševanje, brez

konca. Sodnik jo je opozoril, naj sede. Ni hotela. Sedaj je skoraj

omahnila na stol. Poldrugo uro zatem je bila

zopet v svoji celici. Istega dne proti poldnevu jo je obiskala

Marjanica. Plakajoč se ji je vrgla Anica v naročje. Ko sta se

ženi nekoliko umirili, sta se pogovorili o onem, ki je zanimalo

obe. Predvsem je povedala Marjanica Anici, da so zaslili

vse na Peči in da je ona pravkar prišla od sodnika. Nadalje je

zvedela Anica od Marjanice, da sodišče

povprašuje po Lukci, ki je kar izginil s Peči in šel najbrže

za Jerico. Tudi Anže, ki je bil šel za deklico in se vrnil

vesel, da je Jerica pri dobrih ljudeh, ne ve o Lukci ničesar.

Tedaj se je Anica začudila, kajti prav nič ji ni bilo znano,

da je odšla Jerica s Peči, niti zakaj. Tudi ni vedela, da je bil

Anže našel Jerico in se nato vrnil zvečer proti Peči, kamor

je bil prišel okoli polnoči v oni usodni noči. Ko je sedaj

slušala, da je Luka zginil, se ni mogla otrestiti nekake slutnje.

"In še nekaj se je zgodilo, Anica!" je dejala Marjanica,

"Ali veš, da imamo na Peči novega hlapca? In veš koga?"

Anica ni vedela in ni kazala niti posebne radovednosti.

"Lipe je na Peči!" je dejala Marjanica.

Tedaj je Anica pogledala neverjetno na Marjanico.

"Res" je dejal Marjanica, "tisti večer ga je pripeljala. Za tri leta se je udingal. Seveda ne ve zdaj, kaj še bo, ko pride novi gospodar."

"Kaj pravi Lipe? je vprašala hlastno Anica.

"Kaj pravi! Zalosten je. Pa kaj naj rečem, saj je grožno na Peči. Sam Bog je poslal tega fanta. Vse drži kvišku, da se ne utopimo. Pa žal mu je."

"Ali misli, da sem res tašča?" "Tega ne misli nihče, Anica," je zastokala Marjanica. "Kdo ve, kdo ji je to naredil. Pa ne govori o tem! Ali že veš, da je Tomaž utonil?"

"Utonil?" "Da, potegnili so ga danes iz vode. Pijanec je bil, Bog mu ne šteje v greh. Pa ti, moja ljuba tička, nikar ne obupuj! Lepo bo še. Kadar ti bo hudo, se pa name spomni!" Tedaj je začela Marjanica izlagati pred Anico jedil in obleke in najrazličnejših potrebščin in si pri tem venomer brisala solzne oči. Molče jo je opazovala Anica. Stvari, o katerih ji je Marjanica pravila, so bile zanjo tako nove, nenadne, in čas in kraj je bil tako nenavaden, da so se Anici dozdevale čudovite, neverjetne in ni mogla razbrati svojih misli.

Marjanica je bila medtem izložila iz košarice, kar je bila prinesla s seboj. Sedaj je segla

"Tega ne smem povedati. Saj bi, pa res ne smem! Toda vzeti moraš, moje ljubo dete!" Marjanica je nevede tikala Anico, zakaj zelo se ji je smilila in pred sodnikom je celo rekla, naj pridrže njo mesto Anice, da je že Anica taka, da je ne pozabi, ce bi bila tudi kriva in obsojena. Zal da ni mogel sodnik Marjanici prošnje uslišati, ali kakor je Marjanica krivo razumela, ni hotel uslišati.

Potolaženo je zapustila Marjanica Anico.

(Dalje prihodnjit)

Darjmo za Rožmanovo zavetišče v Argentini!

NAMESTO OSEBNIH PISMENIH VOŠČIL  
ZELIJO VSEM PRIJATELJEM IN ZNANCEM  
VESELE BOŽIČNO PRAZNIKE IN  
SREČNO NOVO LETO

### STANE, DRAGICA IN RADO KODRIN

WILLOUGHBY HILLS, OHIO

Vesele božične praznike in srečno novo leto!

#### DRUŽINA SUMAN

Vesele in blagoslovljene božične praznike in srečno novo leto vsem prijateljem in znancem želi družina

#### DAMIJANA ZABUKOVEC

16207 Trafalgar — Cleveland, Ohio 44110

Prijateljem in znancem obilo zadovoljstva za božične praznike in novo leto želita

#### ERNEST IN VERA ZUPAN

6410 ST. CLAIR AVE.

### DRUŠTVO SLOVENSkih PROTIKOMUNISTIČNIH BORCEV CLEVELAND, OHIO

želi članom, sobojevnikom, vsem rojakom in njihovim družinam božičnega miru in blagoslova ter vso srečo v novem letu!

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO  
ZELI IVA VSEM SORODNIKOM, PRIJATELJEM IN ZNANCEM

#### ANTON in ANTONIA MEKLAN

Vesele božične praznike in srečno novo leto želi vsem prijateljem in znancem

#### DRUŽINA BREZNIKAR

10781 Tibbets Rd., Chesterland, Ohio 44026

Vesele božične praznike in srečno novo leto!

#### MARY G. HROVAT

21704 Lake Shore Blvd. — Euclid, Ohio

Vesele božične praznike in srečno novo leto!

#### JOSEPHINE ZERNIC

19402 Mohawk Ave.

### NAROCITE ZE SEDA J SVOJO BOŽIČNO IN NOVOLETNO MESNINO PRI CIMPERMAN'S CHOICE MEATS

520 EAST 200 STREET 481-2386

Imamo prvovrstno sveže meso, domače kranjske klobase, želodce in šunke, riževe in krvave klobase, domače kislo zelje in repo ter domačo svinjsko mast.

VSEM NAŠIM ODJEMALCEM  
ZELIMO VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE  
IN SREČNO NOVO LETO!

### GRDINOVA POGREBNA ZAVODA

1853 East 62 St. 431-2088  
17010 Lake Shore Blvd. 531-6306

### GRDINOVA TRGOVINA S POHIŠTVOM

15301 Waterloo Road 531-1235

### AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA



#### NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA ZAVAROVALNA ORGANIZACIJA V AMERIKI

• Mi izdajamo najmoderneje celo-živiljske in ustanovne (endowments) certifikate za mladino in odrasle od rojstva do 60. leta; vsote so neomejene nad \$1,000.

• Naša ugledna bratska organizacija Vam poleg zavarovalnine nudi tudi verske, športne, družabne in druge aktivnosti. Pri nas imate, na primer, priložnost udeležbe pri kegljanju, igranju košarke, itd.; nadalje se lahko udeležite plesov, poletnih piknikov, športnih turnej in božičnih prireditev za otroke.

• SLOVENCII! PRIDRUŽITE SE SLOVENCEMI!

• ZAPOMNITE SI — PRI NAS DOBITE OSEBNO POZOBNOST!

Za podrobnosti in pojasnila stopite takoj v stik s sledečimi tajniki/tajnicami (ali pa pišite v glavni urad: 351-353 N. Chicago St., Joliet, Ill. 60431).

RALPH GODEC, društvo št. 63, Tel. 524-5201  
847 E. Hillsdale Drive, Seven Hills, Ohio 44131

GIZELLA HOZIAN, društvo št. 170, Tel. 251-2579  
1500 Sheridan Road, Wilmette, Ill. 60091

PAUL H. KOKAL, društvo št. 210, Tel. 793-6629  
2811 Reiter Road, Pittsburgh, Pa. 15235

### ČE SE SELITE

Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

Moj stari naslov: .....

Moj novi naslov: .....

MOJE IME: .....

PROSIMO, PISITE RAZLOČNO

Blagoslovljene božične praznike

in

srečno novo leto

želi vsem znancem in prijateljem

#### FRANK STANIŠA

S. River W, Geneva, Ohio

Voščiva vesele Božične praznike in srečno Novo leto

vsem prijateljem in znancem v Združenih državah

in Canadi

#### PAVLA IN TONE ADAMIĆ

447 E. 156 St., Cleveland, Ohio

Vesele božične praznike in srečno novo leto želi vsem

prijateljem in znancem zastopnik Ameriške domovine

### JANEZ OVSENIK s ženo IVANO in hčerko MARIJO

7505 Cornelia Avenue.

Cleveland, Ohio 44103

Vesele božične praznike in srečno in Novo leto želi vsem prijateljem in znancem

#### Rudolf Kolarič, starejši

30261 Meadowbrook Drive, Wickliffe, Ohio

Vesele božične praznike in srečno Novo leto želi vsem svojim znancem in prijateljem

#### FRANC CERAR IN OTROCI

5810 Bonna Ave., Cleveland

Vesele božične praznike in srečno novo leto

želi vsem svojim znancem in prijateljem, kjerkoli

po svetu

#### FRANCE KAMIN

1125 E. 72 Str. Cleveland, Ohio

Blagoslovljen Božič ter zdravo in srečno novo leto želi vsem sorodnikom, prijateljem in znancem

#### IVAN KOSMAČ z družino

15618 Holmes Ave.



"Blagoslovljene Božične praznike" in srečno leto 1978 vsem prijateljem in znancem želita

#### Janez in Marija PROSEN

16211 Trafalgar

Cleveland, Oh. 44110

Vesele božične praznike

in

srečno novo leto

voščiva prijateljem in znancem

#### FRANCE in EMA ZUPAN

6376 River Rd. — Madison, Ohio 44057